Geogebra — Grunddvningar (ver. 6.0)

Punkter/Linjer/Lingd/Area
1. Skrivin punkternaA=(4,4),B=(-3,3),C=(-4,-2)ochD = (6, - 2)
Dra en Stracka (eng. Segment) mellan punkten C och A.
Avlas strackans langd = le
Dra en Polygon mellan punkterna A, B, C och D.
Avlas polygonens area = ae
Prova att zooma ritomradet ut/in samt flytta det hoger/vanster/upp/ned.
Skapa en parallell linje till strackan C-A som gar genom punkten B.
Skapa en vinkelrat linje till strackan C-A som gar genom punkten A.
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Denna punkt ska nu ha fatt beteckningen E.
10. Skapa en cirkel genom de tre punkterna A, E och B.
11. Mat och ange cirkelns omkrets = le
12. Mat och ange cirkelns area = ae
13. Spara ditt arbete som Grunddvning 1

Funktioner

1. Skrivinf(x) =2x+3
Prova att zooma ritomradet ut/in samt flytta det hoger/vanster/upp/ned.
Avlas koordinaten dar funktionen f(x) (linjen) skar y-axeln=(__, )
Avlas koordinaten dar funktionen f(x) (linjen) skar x-axeln=(__, )
Avlas linjens lutning med kommandot Lutning (eng. Slope) =
Forsok att avlasa funktionsvardet (d v s y-vardet) da x = 1.3:
Skriv in f(1.3) och avlds vardet i kommandofdnstret:
Skriv in g(x) = 4.2 i kommandofdnstret.
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koordinaten ( ).
10. Vad ar l6sningen till ekvationen f(x) = g(x), dvs 2x + 3 =4.27?
11. Spara ditt arbete som Grunddévning 2

Losa ekvation grafiskt
1. Skrinin f(x) = 1.5x + 2
2. Skrivin g(x) =-3x + 1 pa nasta rad.

Skapa en skarningspunkt mellan de tva linjerna som du skapade i punkt 5 och 6.

Skapa en Skarningspunkt (eng.Intersect) mellan linjerna f(x) och g(x) och avlas

3. Skapa en Skarningspunkt (eng. Intersect) mellan linjerna f(x) och g(x) och avlas

koordinaten (__, ).

4. Vad ar losningen till ekvationen f(x) =g(x), dvs 1.5x + 2 =-3x+1?
5. Spara ditt arbete som Grunddvning 3 (utan att radera)

Lésa ekvation algebraiskt / numeriskt
1. Skrivin solve(f = g)

Fick du samma svar som i den grafiska |6sningen? Vad skiljer?

Prova att klicka pa den bla knappen till hoger. Vad hander?
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Spara ditt arbete som Grunddvning 4



De fyra réknesatten
1. Skrivin 15-4+1/2-(6-2)

2. Vad blev svaret:

3. Klicka pa den bla knappen till hoger. Vad hinder?

4. Skrivin32-4-5?2

5. Vad blev svaret:

6. Skrivin (a +b) /2

7. Vad blev svaret:

8. Skrivin 15 och klicka enter.

9. Vad hander?

10. Skrivinc+d

11. For nu slidern i sidled och studera vad som hdander med variabeln e.
12. Andra nu 8vre gransen pa slidern till 45 och steglangden till 5.

13. Slutligen avrunda talet e till en decimal med kommandot round(e,1)
14. Spara ditt arbete som Grunddvning 5



